下学期,荥阳小学开象棋课

5万册10个版本教材已免费发放到校

□晚报记者 姚辉常 通讯员 石瑞华

荥阳是中国象棋的策源地。为弘扬中国象 棋文化,从下学期开始,荥阳各小学将都开设象 棋课,每周利用一节体育课开展象棋教学。

到昨日,适合小学各年级的10个版本,总计5万册教材已发放到各小学。

从小学一年级第二学期至六年级第一学

期,每学期都有一个版本的教材,是荥阳历时3年编辑及印制的。

学生不用掏一分钱,所有的费用全部由荥阳财政出资。为弘扬象棋文化,荥阳此前已举办了中国象棋文化节、刘邦文化节等活动,象棋文化已成为荥阳的重要品牌。

目前,荥阳正在编印中学象棋课程,到 2015年,所有中小学校将普及象棋课程。 "让象棋进入学生课堂,是我们走向素质教育较适合的方法之一。"荥阳市教育体育局局长王景战介绍说,下象棋要求学生做到"三思而后行",他们经过思考、运算、记忆,在头脑中构成各种棋路的图形,从中选择最佳方案。这样的过程,不仅有利于开发学生的潜能,还可以提高学生的综合素质,包括注意力、意志力和思维能力等。



嵩山绝壁惊现巨型老虎姜

本报讯 21日,登封市登山爱好者"永不言败"、"休闲运动批零"和"绝无仅有"等人攀登嵩山连天峰时,在峭壁上发现了巨大的虎头姜,重约4公斤,非常罕见。

虎头姜,又称老虎姜,学名黄精,又名鸡头参,为百合科植物滇黄精、黄精或多花黄精的干燥根茎。

根据原植物和药材性状的差异,黄精可分为姜形黄精、鸡头黄精和大黄精三种,以姜形黄精为最佳。其块茎可入药,具有补脾,润肺,益气养阴,增强免疫力,降低血脂,加糖,延缓衰老等多种功用。

脂、血糖,延缓衰老等多种功用。 据"绝无仅有"介绍,20日下午,他们攀 登连天峰时迷了路,天色渐晚,只好下山。 途中,走在最前面的"永不言败"突然喊了 一声:"虎头姜!"

只见一截浅黄色的植物根茎裸露在地面上,样子很像生姜。3个人小心翼翼徒手挖了20分钟,一株巨型老虎姜呈现在眼前。

"永不言败"见多识广,称古有黄帝因食黄精而羽化成仙之美谈,民间素有"北有人参,南有黄精"之说。

据查询,老虎姜主产于河北、内蒙古、 陕西等地。多花黄精主产于贵州、湖南、云 南、安徽、浙江等省。滇黄精主产于贵州、 广西、云南等省区。嵩山峭壁上生长如此 体形巨大的老虎姜,实属罕见。

晚报记者 袁建龙 通讯员 张朝晖 文/图

登封启动"嵩山文化进校园"活动

弘扬民族文化民族精神,从娃娃抓起

□晚报记者 袁建龙 通讯员 张朝晖

本报讯 近日,"嵩山文化进校园"活动启动仪式在登封市实验高中举行,此举旨在让世人了解嵩山文化,探寻新时期下,弘扬民族文化和民族精神以及构建和谐社会的新途径。

嵩山是华夏文化的发源地之一,是中华民族的文化圣山。古往今来,三皇五帝,君王将相,高僧名道,文人雅士都把嵩山当成封禅祭祀、讲经论道、归山朝圣、著书立说和旅游观光的重要活动场所,文物史迹比比皆是。

今年8月1日,登封"天地之中"历史建筑群 在联合国教科文组织世界遗产大会上,被成功 列入《世界文化遗产名录》。"天地之中"、文化圣山和功夫之都已成为登封、河南乃至全国的宝贵文化资源和亮丽名片。

登封市教体局党委书记、局长李成林在活动仪式上表示,嵩山文化是登封市爱国主义教育和思想道德教育的宝贵资源。嵩山文化进校园是广大青少年增长知识的需要,也是激发他们爱国之情和报国之志的需要,更是他们了解家乡、宣传家乡、将来建设家乡的需要。

高三二班学生杜志阳说:"嵩山文化进校园活动的开展,使我们对嵩山悠久丰富的历史文化有了更深刻的认识。原来去过嵩山许多历史文化名胜古迹,那时只是走马观花地看风景,现在了解到那些名胜古迹有那么丰富的文化内

涵,有那么多动人的故事,有那么多历史名人, 我更加热爱我们的家乡了。"

据了解,嵩山文化研究会及有关部门将采取报告会、宣传栏、景点解说、知识竞赛以及广播、电视等媒体开辟宣传栏目等方式传播嵩山文化,内容包括少林寺、中岳庙、嵩阳书院等景点的历史及有关"天地之中"文化圣山、功夫之都等相关知识。

嵩山文化将全面进入登封中小学校课堂, 并成为当地中招考试的内容。

登封市委常委、嵩管委党委书记、常务副主任、嵩山文化研究会会长裴松宪表示,将争取嵩山文化进入全国中小学生课本,为全国弘扬嵩山文化打基础。

新密地税公安捣毁一假 发票窝点

本报讯 近日,新密地税局与公安局联合侦破一起假发票窝点案。

新密市地税局在进行发票检查时发现 有假发票在新密推销,经过便服巡查,将犯 罪嫌疑人李某查获。在对李某的审讯过程 中,李某交代,他印制的工具及印制假发票 的方法是一个叫何某的出售给他的。但李 某一直是单方面联系,他没办法直接找到何 某。为抓获何某,捣毁这个印制假发票窝 点,新密地税局与公安部门联合,经过近两 个月的缜密侦查,抓获犯罪嫌疑人李某的上 线何某,并在何某所在郑州住处现场查获大 量非决印制的假发票。

目前,何某已被刑事拘留,新密公安部门正以此为突破口,继续顺藤摸瓜,力求彻底捣毁制售假发票网络。

晚报记者 董占卿 通讯员 王勤

中牟"防艾"讲座走进大 学课堂

本报讯 在世界艾滋病日来临之际,河南农业职业学院举办了一次别开生面的报告会,昨天晚上,郑州疾控中心艾滋病防治科主任刘征作了题为"预防艾滋病,任重而道远"的报告,河南农业职业学院500多名大学师生聆听。

中牟县卫生防疫站刘站长介绍,此次讲座是中牟县卫生健康大讲堂系列讲座之一,由卫生局主办,防疫站承办。

晚报记者 石明顺 通讯员 刘铁牛

新郑选拔农村实用人才

本报讯 为大力开发农村人才资源,加强农村人才队伍建设,近日,新郑市启动农村实用人才评选工作。

新郑市相关部门将在各乡(镇)、街道办事处推荐10名以上农村优秀人才基础上,最后确定30名为新郑市优秀农村实用人才。特别优秀的,将推荐参评"郑州市优秀专家"。新郑市评选工作截至12月25日。

晚报记者 王军方 通讯员 巴明星